

Урок 3

Таблица 1

I. ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЯЗЫКОВ. НАЧАЛО НАРОДОВ

1. После Потопа

После Потопа Бог велел Ною и его сыновьям обновить землю. Чтобы выполнить это указание, люди должны были расселиться по всей поверхности земли и сделать ее снова обитаемой. Однако, опять подавляющее большинство людей не послушалось голоса Бога, вместо того, чтобы распространяться по всей земле, они поселились только в определенных местах и решили остаться там и строить города.

2. Вавилонская башня

"На всей земле был один язык и одно наречие. Двинувшись с Востока они нашли в земле Сеннаар равнину и поселились там. И сказали друг другу: наделаем кирпичей и обожжем огнем. И стали у них кирпичи вместо камней, а земляная смола вместо извести. И сказали они: построим себе город и башню, высотою до небес; и сделаем себе имя, прежде нежели рассеемся по лицу всей земли (Бытие 11:1-4).

а. Себялюбие людей

Позвольте нам обратить ваше внимание на себялюбие этих людей и их пренебрежение к заповедям Божиим. Он велел им рассеяться по поверхности всей земли, чтобы снова населить ее, а они хотели строить город и башню, сделав их центром человечества и оградить себя от расселения! Другими словами, их желания были абсолютно противоположны Словам Бога.

б. Возникновение различных языков

До этого времени все живущие на земле говорили на одном языке. Собственно только одна нация существовала на лице земли. Это делало их цель построения великого города вполне возможным. Но Господь, увидев их неповиновение, сказал: "Вот, один народ, и один у них язык; и вот, что начали они делать, и не отстанут они от того, что задумали делать. Сойдем же, и смешаем там язык их, так чтобы один не понимал речи другого" (Бытие 11:6-7).

Дав людям различные языки, Бог остановил их греховные усилия. Они не могли больше общаться так просто, как прежде, чтобы закончить свой дерзкий проект, и поэтому они стали распространяться по лицу земли, ища место, где можно было общаться с людьми, знающими тот же язык.

3. Волей Бога люди рассеяны по земле

По воле Бога были созданы различные языки и положено начало народам. В результате земля была снова населена потомками Ноя следующим образом:

а. Сыновья Сима

Сыновьями Сима были: Елам, Ассур, Арфаксад, Луд, Арам. Вот некоторые нации, берущие начало от этих сыновей: персы, ассирийцы, халдеи, евреи, лидийцы и сирийцы. Они обосновались в Ассирии, Сирии, Персии, Северной Аравии и Месопотамии.

б. Сыновья Хама

Сыновьями Хама были: Хуш, Мицраим, Фут и Ханаан. От них взяли начало: эфиопы, египтяне, либийцы и ханаанцы. Потомки Хама осели в Африке и Аравии.

в. Сыновья Иафета

Сыновьями Иафета были: Гомер, Магог, Мадай, Иаван, Фувал, Мешех и Фирас. От них произошли: русские, немцы, британцы, скифы, мильтийцы, иоаннийцы, афиняне, иберийцы и фракийцы. Они поселились в Малой Азии, на Кавказе и в Европе.